1.3.17 Nejvétsi spole ¢ny d élitel

Cislo Cislo nsn Plati pravidlo "nsn ziskame jako&@pwboucisel"?
4=2[P 3 12= 2[R |Né&sobici pravidlo plati.
3 5 15=3(b |Nasobici pravidlo plati.
3 7 21=3[7 |Nasobici pravidlo plati.
4=2[P 5 20= 2[PE |Nasobici pravidlo plati.
4=2[P 7 28= 2[P[T7 |Nasobici pravidlo plati.

4=2[P |6=2[B| 12=2[P[L |Do pravidla4[®= 24= 272121 v nsn chybi 2.

3 9=3[B 9=3[B |Do pravidla3[®= 27= 3137 v nsn chybi 3.

4=2[P | 9=23[B| 36= 2[RI | Nasobici pravidlo plati.

6=2[B |9=3[B| 18=2[BL |Do pravidla6®=54= 213131 v nsn chybi 3.

12=2[B|16=2 | 48=2"[B |Do pravidlal2(16= 192= 20:v nsn chybi2?®.

Pr. 1. Pxi hledani nejmensich spdleych nasobk jsme ziskali pedchozi tabulku.
Rozhodni, které z dale uvedenych hypotéz o tont peplati nasobici pravidlo
"Nejmensi spolény nasobek dvotisel najdeme tak, Ze je vynasobime." jsou z
vysledki v tabulce zjeva nepravdivé a které naopak pravdivé byt mohou.

a) Nasobici pravidlo funguje, kdyz je alespednocislo ve dvojici liché.

b) Nasobici pravidlo funguje, kdyz je alespednocislo ve dvoijici prvaislo.

c) Nasobici pravidlo nefunguje, kdyz jsouwdlsla suda.

d) Nasobici pravidlo nefunguje, kdyZz majiatisla spolénoucast prv@iselného
rozkladu.

PF. 2. Pokus se najit postup, jak z ptiselnych rozklad dvoucisel najit jejich nejmensi
spole&ny nasobek. Jaky je vyznamddsti prv@iselného rozkladu, ktera je &ha
prvaciselnym rozkladm spol€né?

PF.3: Urei n(12,18 a D(12,18.

12= 2[2[B LLl8
18= 2[3[B 12233

n(12,18 = Z2[3[B= 36
D(1218 =2[3=6
Pr. 4. Najdi nejmensi spot@é nasobky a nejiSi spoleéné dilitele pro nasledujici dvojice

_____________

cisel:
a)9alz b)15a9 c)30al4 d) 24 al8
e) 20 a 28 f) 24 a 36 g) 60 a 84 h) 126 a 140

Pr. 5. Najdi nejmensi spotmé nasobky a nejtsSi spoléné dilitele nasledujicich skupin
isel: a) 3, 6, 8 b) 6, 10, 14 c) 6, 12, 18 d)1® 18



